

因毕业论文6000多字致谢内容火遍全网的苏正民： 带11万元善款回大凉山 陪172名孩子过暑假

6月中旬，凉山籍的中南财经政法大学本科毕业生苏正民的毕业论文因6000多字致谢内容火遍全网。

之后，苏正民一直想低调做事，拒绝了很多媒体的采访请求。7月8日，他带着从两个基金会募集到的11万元资金，回到生他养他的大凉山，肩负起两个夏令营项目的组织与管理责任，陪伴172名孩子度过有意义的暑假。

7月13日，华西都市报·封面新闻记者会在会理市民族中学（会理市实验中学）对话了苏正民。

征集34名大学生陪孩子过暑假

这段时间，会理市民族中学已经放暑假，但在这所学校的三间教室里，还有102名女生留守。这群女生，是会理市对口帮扶布拖县实施教育扶贫项目的生源。她们有的在志愿者的指导下学习剪纸、做手工，有的正在看电影，还有的在学画画。

此前，苏正民通过两个基金会募集到了11万元资金，分别用在这个项目和美姑县的另一个夏令营项目。美姑县的夏令营项目有70个孩子。

为了这两个夏令营，他公开征集了34名来自中南财经政法大学、华中师范大学、哈尔滨工业大学以及省内的西南民族大学、西华大学等高校的志愿者。

“参加夏令营的都是初中生，我希望志愿者能打开他们的视野，激发他们对生活和学习的兴趣。”苏正民说，他更希望孩子们通过与大哥哥、大姐们的交流，树立起通过知识改变命运的人生理想。

“只有国家好，个人才会好”

在会理市的两天，记者见过苏正民两次。每次见面，他都穿着不同的文



▲苏正民与凉山孩子在一起。



▲苏正民的阿依助学计划启动。

受访者供图

化衫。他说，夏天他几乎不买衣服，穿各种各样的文化衫就可以度过。

与苏正民相熟的上海公益人翟岷曾说：“他是一个又红又专的青年。”

苏正民的手机壁纸是一幅焦裕禄的图片，手环的屏幕壁纸和笔记本电脑的桌面，都是鲜艳的五星红旗。

其实，“又红又专”的评价，不仅仅来自翟岷。苏正民坦言，以前好多同学也这样评价过他，“其实我一直都是这

个样子。”

苏正民说，他既是国家强大的见证者，又是国家扶持政策的受益者。有了脱贫攻坚政策，才让他彻底摆脱贫困过上好日子；有了在少数民族和集中连片贫困地区的招生计划，他才能在高考时考上好大学。

“只有国家好，个人才会好。”他说，他能体会到这份爱，也希望用同样赤诚的爱回报国家。

货车内跳舞的女孩 收到交警送的安全座椅

眉山交警：希望以后他们一家能更安全快乐地出行

“小的时候我也是坐在父亲的货车上”“这一幕太美好了，仿佛看到了渐行渐远的童年”……近日，一段在眉山城区拍摄的夕阳光影中，小女孩在父亲货车驾驶室里翩翩起舞的视频，“治愈”了万千网友。

眉山交警看到视频后也深受感动，并联系上了货车司机周师傅，表示将为其女儿送上一个安全座椅。

7月14日，从上海送货回来的周师傅带着妻子、女儿来到眉山，收到了眉山交警送上的安全座椅和其他礼物。“我真的很感动也很感谢，这么多好心人关心我女儿和我们一家。”说着，周师傅有些哽咽。

小女孩在父亲货车上跳舞 美好画面温暖网友

夕阳下，一辆货车在城市街道上缓缓前行，在货车驾驶室后排，一位小女孩正在翩翩起舞。这温馨美好的一幕，被一位摄影爱好者无意中拍了下来。

“本来我是想拍夕阳下的车辆，回去整理素材时才发现了这一幕。”视频拍摄者余先生说，这段视频拍摄于7月6日19时40分，拍摄地点在眉山市东坡区齐通路和滨江大道交界附近。

随后，余先生将视频发到网上，意外



小女孩在货车驾驶室内跳舞的画面感动众多网友。 视频截图



眉山交警为小女孩送上“交警小熊”。

收获了万千网友的关注和点赞。“看到了我的小时候，经常跟着爸爸一起跑货车”“仿佛看到了我渐行渐远的童年”……温馨美好的画面引发了网友共鸣。有网友

用一句话形容这“治愈”的一幕：朝暮与岁月同往。

妻子女儿暑假陪着跑车 货车司机内疚欠家人

网友们在为这美好画面感动的同时，也有人指出小女孩的安全问题。随后，看到这段视频的眉山公安交警通过查看监控，与货车司机周成东取得了联系。但他们并不是要处罚司机，而是准备为其女儿送上一个安全座椅。

“我接到交警电话的时候，还以为自己违了章什么的，哪想到是她们要送一个安全座椅给我女儿。”周师傅说。

周师傅介绍，他是资阳人，7月6日那天，他是到眉山装货准备运往上海，妻子和女儿也在车上。

“因为我平时都在跑车送货，很少陪伴他们。”周师傅说，女儿放暑假了，他就把妻子和女儿带着一起跑车，顺便让她们出来玩一下。

“我们坐在前面，女儿在后排，都不知道什么时候，她把窗帘拉开了，即兴在车上手舞足蹈。”周师傅说，视频出来后，有朋友发给了他，感动之余他更多的是愧疚。“真的陪伴妻子和女儿的时间太少了，亏欠了她们，但没办法，要在外面挣

钱。”说到这里，周师傅哽咽了。

收到安全座椅和礼物 父亲落泪感谢好心人

出于安全因素考虑，周师傅把妻子女儿带到成都后，就让她们回家了，而自己则独自前往上海送货。在接到眉山交警电话后，7月14日，送货回来的周师傅带着妻子和女儿前往眉山，眉山交警将早已准备好的安全座椅和其他礼物送到了周师傅和其女儿手上。

“我们很感触也很感动，因此将这个安全座椅送给她们，安在车子上，希望以后她们一家能更安全快乐地出行。”眉山交警支队直属一大队巡逻三中队中队长王灿说。不仅如此，王灿还与周师傅签下了结对联系卡。

此外，周师傅货车所属品牌的相关人员也从湖北来到四川，为周师傅的女儿送上助学金、车模、书籍和玩具等。车企相关人员表示，以后将持续关注周师傅，如果他有用车方面的诉求，公司将第一时间提供帮助。

“我这辈子做梦都没想到会有这么多人来关注关爱我们一家。”周师傅哽咽着说。

华西都市报·封面新闻记者 王越欣 李庆